

- 我的前進之道是師弟之道 5~7版
- 有效職場溝通..... 11版
- 養生蔬果年菜..... 12版

# 創價新聞

SOKA PRESS

池田大作先生指導

為了廣宣流布所從事的各種活動，即使再繁瑣，也全都會成為化他的修行。



■ 編輯者：台灣創價學會(TSA) 網址：<http://www.twsg.org.tw> ■ 發行所：創價文教基金會  
 ■ 訂閱查詢：(02) 28881770 / (07) 3601770 (雲林以南專線) 每週二、五發行



訂閱一年104期(含郵資)：國內NT\$1100 ■ 郵撥帳號50305098  
 銀行/代碼/帳號(合作金庫圓山分行/006/0822-765-302366)

## 創價舉辦防災士培訓課程 內政部長劉世芳出席 強化全民防災知能 共築韌性社會

為強化民眾應對災害時的自主防災能力，創價於1月29至2月1日，在台北市立圖書館景新分館及高雄文化會館舉辦兩場「防災士培訓及認證課程」，共有100位會員踴躍參加，展現宗教團體落實社會責任、積極投入防災教育的行動。

### 劉世芳部長： 肯定創價舉辦防災士培訓

1月31日在高雄場次培訓課程的開訓典禮，內政部長劉世芳專程蒞臨致詞，她指出極端氣候導致現今災害型態有逐漸呈現「複合化、連鎖化與突發性」的趨勢，除了地震、颱風之外，無差別攻擊及氣爆等突發事件，都在考驗著民眾的應變能力。她說：「災害無法避免，唯有透過準備，才能減少傷害。」而具備專業知識的「防災士」，正是能在危難時刻帶領家庭與社區冷靜應

對的第一線守護者。

當天，劉部長非常肯定創價長期投入公益事務的無私付出，此次更主動舉辦防災士培訓課程，使民眾將抽象的防災概念轉化為具體的行動力，充分展現了宗教團體在建構社會韌性網絡上的重要角色。她並期盼創價能帶動更多民間團體加入「全民防災網絡」，強化社會整體的韌性。

### 前內政部長李鴻源： 防災即修行

1月29日，前內政部長兼水利專家李鴻源蒞臨台北場次的培訓課程。他結合水利與佛法觀點、提出「防災即修行」的觀念，指出面對氣候變遷對人類生存所帶來的嚴峻挑戰，唯有從心靈改革與生活上的日常實踐著手，才能真正落實永續發展與社區防災。他呼籲宗教團體積極肩負起「宗教的社會責任」，透過教育、關懷



防災士培訓及認證課程(高雄場/1.31)

及行動，強化社會的防災能力與心靈建設，發揮更大的正向影響力。

內政部消防署自2018年推動防災士培訓課程以來，鼓勵全民參與防救災工作。今年，創價於北、中、南與東部預計舉辦6場培訓課程，將培育超過450位防災士，以作為社區第一線防災應變的種子力量。

1月29至2月1日的課程兼具理論與實務，涵蓋災防體系運作、社區避難收容及基礎急救演練



講師說明急救要點(高雄場/1.31)

等。此次，參與的學會員認真聆聽上課內容、參與實地演練，並參加學科及術科測驗，通過認證者可取得防災士資格，成為社區上防災應變的生力軍。



防災士培訓及認證課程(台北場/1.29)

### 防災計畫 實作與驗證



學員發表防災計畫實作成果，講師進行講評。(台北場/1.29)



左、右圖：學員討論擬定防災計畫(台北場/1.29)



### 基礎急救訓練



講師示範急救設施操作方式(台北場/1.30)